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ΕΡΩΤΗΣΗ  
 

Αθήνα, 11 Ιουλίου 2025  

 

Προς: 1. τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο 
Πιερρακάκη 
2. την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κα Δόμνα 
Μιχαηλίδου 
3. την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα 
Σοφία Ζαχαράκη 

Θέμα: «Άλλη μια θλιβερή πρωτιά για την Ελλάδα. Πρώτη στην παιδική 
υλική στέρηση στην ΕΕ το 2024» 

 
Κύριοι Υπουργοί, 

 

 Ενώ οι οικονομικοί δείκτες στην Ελλάδα “ευημερούν”, σύμφωνα με τα 
λεγόμενα της κυβέρνησής σας, οι κοινωνικοί δείκτες υστερούν πανευρωπαϊκά.  
Δυστυχώς,  η χώρα μας παρουσίασε ακόμη μια θλιβερή πρωτιά το 2024, σύμφωνα 
με τα στοιχεία της Eurostat1 (βλ. γράφημα με τα στοιχεία της Eurostat), στην υλική 
στέρηση των παιδιών ως 16 ετών. 

Η υλική στέρηση για τα παιδιά αφορά την οικονομική αδυναμία να 
αποκτήσουν  τουλάχιστον 3 από τα 17 είδη (αγαθά ή υπηρεσίες) που θεωρούνται 
απαραίτητα ή επιθυμητά για να έχουν  ένα «αποδεκτό» βιοτικό επίπεδο. 

Το 2024, το 13,6% των παιδιών ηλικίας κάτω των 16 ετών στην ΕΕ είχαν υλικές 
στερήσεις. Δυστυχώς, στην Ελλάδα, σημειώθηκε το υψηλότερο ποσοστό, με το 
33,6% των παιδιών (δηλαδή ένα στα τρία παιδιά!!) να βρίσκονται αντιμέτωπα με 
υλική στέρηση. Τα χαμηλότερα ποσοστό καταγράφηκαν στην Κροατία με 2,7%, στη 
Σλοβενία με 3,8% και στη Σουηδία με 5,6% 

 
1 https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-eurostat-news/w/ddn-20250613-2 

https://ec.europa.eu/eurostat/en/web/products-eurostat-news/w/ddn-20250613-2
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Ένας ακόμη παράγοντας που επηρεάζει το ποσοστό υλικής στέρησης, είναι το 
μορφωτικό επίπεδο των γονέων. Μόνο το 5,6% των παιδιών των οποίων οι γονείς 
είχαν τριτοβάθμια εκπαίδευση, αντιμετώπισαν υλική στέρηση, σε σύγκριση με το 
39,1% των παιδιών των οποίων οι γονείς είχαν το πολύ κατώτερη δευτεροβάθμια 
εκπαίδευση. 

Τα υψηλότερα ποσοστά παιδιών γονέων με χαμηλότερο μορφωτικό 
επίπεδο που αντιμετώπιζαν υλική στέρηση καταγράφηκαν στη Σλοβακία (88,6%), στη 
Βουλγαρία (84,1%) και στην Ελλάδα (77,2%). Αντίθετα, τα χαμηλότερα ποσοστά 
καταγράφηκαν στην Πολωνία (9,1%), το Λουξεμβούργο (9,2%) και τη Σουηδία 
(12,2%). Δυστυχώς, και σε αυτήν την κατάταξη, η Ελλάδα διατηρεί την 3η θέση. 
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Επειδή, με βάση τα παραπάνω αδιάσειστα στοιχεία, είναι δεδομένο ότι τα 
όποια μέτρα έχετε λάβει έως σήμερα δεν στάθηκαν ικανά να αντιμετωπίσουν, ούτε 
στο ελάχιστο, το πρόβλημα. 

Επειδή δεν είναι αποδεκτό από την κοινωνία μας το ένα στα τρία ελληνόπουλα 
να αντιμετωπίζει υλική υστέρηση. 

Επειδή δεν φτάνει να “ευημερούν” μόνο οι δείκτες και οι αριθμοί που 
παρουσιάζετε, αλλά πρέπει να ευημερούν και οι άνθρωποι και ειδικά τα παιδιά. 

Επειδή το μορφωτικό επίπεδο των γονέων παίζει πολύ σημαντικό ρόλο, στην 
μετέπειτα ευημερία των παιδιών τους. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Τι μέτρα σκοπεύει να πάρει το κάθε Υπουργείο ώστε, αν όχι να 
αντιμετωπιστεί, τουλάχιστον να βελτιωθεί το ποσοστό των παιδιών που 
αντιμετωπίζουν υλική στέρηση στην Ελλάδα και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 
 

2. Πώς δικαιολογείτε ότι η θέση της Ελλάδος είναι χειρότερη, ακόμη και από τις 
Βαλκανικές χώρες, και άλλες χώρες που μέχρι πρότινος υστερούσαν τόσο 
στους σχετικούς δείκτες όσο και σε άλλους οικονομικούς δείκτες; 
 

3. Πώς κατανέμονται γεωγραφικά, ανά Περιφέρεια της Ελλάδος, τα ποσοστά των 
παιδιών που αντιμετωπίζουν υλική στέρηση; 
 

4. Σκοπεύετε να εφαρμόσετε στοχευμένες δράσεις για τις φτωχότερες 
περιφέρειες της Ελλάδος και ποιες είναι αυτές; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 
Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 
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Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 

 

 




